

## 科研课题知情同意书

方案名称：经皮机械吸栓治疗肾动脉血栓形成（病例报告）

申办者：首都医科大学附属北京友谊医院

尊敬的受试者：

您被邀请参加经皮机械吸栓治疗肾动脉血栓形成（病例报告）研究。请仔细阅读本知情同意书并慎重做出是否参加本项研究的决定。当您的研究医生或者研究人员和您讨论知情同意书的时候，您可以让他/她给您解释您看不明白的地方。我们鼓励您在做出参与此项研究的决定之前，和您的家人及朋友进行充分讨论。若您正在参加别的研究，请告知您的研究医生或者研究人员。本研究的目的、背景、研究过程及其他重要信息如下：

### 一、研究背景

本研究的研究背景如下：急性肾动脉血栓形成是一种相对罕见的疾病，将导致急性肾梗塞。本研究拟描述一例急性肾动脉血栓形成的患者，通过经皮机械血栓切除术（PMT）进行治疗及疗效的情况。

### 二、研究目的

本研究的目的是总结肾动脉血栓形成患者的诊疗经验

### 三、研究过程

#### 1. 多少人将参与这项研究？

大约1人将参与在首都医科大学附属北京友谊医院开展的本项研究。

#### 2. 研究步骤

如果您同意参加本研究，请您签署这份知情同意书。

我们将通过对您既往病历资料的收集和分析，总结肾动脉血栓形成患者的诊断和治疗方法，并通过定期随访您的一般情况、肾功能情况了解该治疗方式的效果。

#### 3. 这项研究会持续多久？

在完善病历资料的收集之后，我们将对您的情况进行随访，且随访将一直持续下去。您可以在任何时间选择退出研究而不受到任何惩罚，也不会丧失您本应获得的任何利益。然而，如果在研究途中您决定退出本研究，我们鼓励您先和您的医生商议。考虑到您的安全性问题，有可能在退出后，会进行一次相关检查。

#### 四. 风险与受益

##### 1. 参加本研究的风险或不良反应是什么？

本研究不会带来生理风险。然而，可能存在信息安全方面的风险。我们会尽全力保护您提供的信息不被泄露，然而，我们并不能保证信息的绝对安全。相关材料出版时不会附加您的/患者的姓名，但是不能保证材料完全匿名。相关材料可能会显示出或包含您的/患者的医疗状况或损伤以及您/患者现有的、已有的或将来会有的任何预后、治疗或手术的相关详细信息。相关资料可能会发表在一份在全球范围内发行的杂志上。该出版物的读者主要为医生和其他医疗保健专业人员，但也有许多其他读者，包括学者、学生和记者。文章一旦发表，就会放在杂志网站上，可能还会在其他网站上提供。

##### 2. 参加研究有什么受益？

如果您同意参加本研究，您不会从文章发表中获得任何经济利益，但可以得到医生对病情规律的随访及提供诊疗指导。我们希望从您参与的本研究中得到的信息在将来能够使与您病情相同的病人获益。

#### 五. 我的信息会得以保密吗？

在您和其他受试者的理解和协助下，通过本项目研究的结果可能会在医学杂志上发表但是我们会按照法律的要求为您的研究记录保密。研究受试者的个人信息将受到严格保密除非应相关法律要求，您个人信息不会被泄露。必要时，政府管理部门和医院伦理委员会及其它相关研究人员可以按规定查阅您的资料。

#### 六. 关于研究费用及相关补偿

无

#### 七. 受试者权利

在参加研究的整个过程中，您都是自愿的。如果您决定不参加本研究，也不会影响您应该得到的其他治疗。如果您决定参加，会要求您在这份书面知情同意书上签字。您有权在该研究的任何阶段随时退出而不会遭到歧视或受到不公平的待遇，您相应医疗待遇与权益不受影响。您中途退出后，将不收集有关的新数据，但是之前收集的数据一旦已出版，则无法撤销。

#### 九. 受试者责任

作为受试者，您需要提供有关自身病史和当前身体状况的真实情况；告诉研究医生(

已在本次研究期间所发现的任何不适；不得服用医生已告知的受限制药物、食物等；告诉研究医生自己最近是否参与其他研究，或目前正参与其他研究。

#### 研究者告知声明

“我已告知该受试者的研究背景、目的、步骤、风险及获益情况，给予他/她足够的时间阅读知情同意书、与他人讨论，并解答了其有关研究的问题；我已告知该受试者当遇到与研究相关的问题时可随时与张志文医生联系，遇到与自身权利/权益相关问题时随时与友谊医院医学伦理委员会联系，并提供了准确的联系方式；我已告知该受试者他/她可以退出本研究；我已告知该受试者他/她将得到这份知情同意书的副本，上面包含我和他/她的签名。”

获得知情同意的研究人员签名 张志文 日期 2020.7.18

#### 受试者知情同意声明

“我已被告知经皮机械吸栓治疗肾动脉血栓形成（病例报告）的研究的背景、目的、步骤、风险及获益情况。我有足够的时间和机会进行提问，问题的答复我很满意。我也被告知，当我有问题、想反映困难、顾虑、对研究的建议，或想进一步获得信息，或为研究提供帮助时，应当与谁联系。我已经阅读这份知情同意书，并且同意参加本研究。我知道我可以在研究期间的任何时候无需任何理由退出本研究。我被告知我将得到这份知情同意书的副本，上面包含我和研究者的签名。”

受试者签名 \_\_\_\_\_ 日期 2020.7.18

受试者联系电话 \_\_\_\_\_

(当受试者知情同意能力欠缺或不足时，增加或替换以下方式：)

法定代理人签字 \_\_\_\_\_ 日期 \_\_\_\_\_